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A Ferencváros jövő képéről táraysk 
x P4H a IX. kerületi tanács
Az építészeik megállapítot­

ták, hogy Budapest egyes vá­
rosrészei, ahol tömegesen áll­
nak sok évtizedes, sőt évszáza­
dos házak, teljesen elavultak. 
Különösen a Ferencvárosban 
kedvezőtlen ilyen szempontból 
a lakáshelyzet. A  IX. kerületi 
tanács egy nemrégen végre­
hajtott felülvizsgálat során 
jegyzékbe foglalta az elavult 
ferencvárosi lakóházakat. Az 
első kategóriába kerültek azok 
az épületek, amelyeknek to­
vábbi fenntartása helyreállí­
tással sem biztosítható. Ebbe a 
csoportba 45 épületet vettek 
fel, 594 lakással.

A  második csoportba sorol­
ták azokat az épületeket, ame­
lyek életveszélyesek ugyan, de 
kijavíthatok. Ebbe a csoport­
ba 1 1  épületet vettek fel, 82 
lakással. Végül a harmadik 
kategóriába kerültek azok a 
ferencvárosi házak, amelyek a 
távlati tervek szerint későbbi 
időpontban lebontandók, rész­
ben mert elavultak, részben, 
mert városrendezési szempont­
ból szanálandók. Ebbe a cso­
portba 141 épületet vettek fel, 
2917 lakással.

A  IX. kerületi tanács végre­
hajtó bizottsága megtárgyalta 
a Ferencváros távlati fejleszté­
sének problémáját.

Az újonnan épülő és a kerü­
letek között szétosztásra kerü­
lő lakásokból a IX. kerület 
korántsem kap annyit, ameny- 
nyivel megoldhatná az életve­
szélyes lakások nehéz problé­
máját. A  kerületi tanács ezért 
elsősorban saját erőforrásaira 
kénytelen támaszkodni. Csak 
lépésről lépésre juttathatja 
biztos fedél alá az életveszé­
lyes házakban lakó családo­
kat. Évente legalább 100 la­
kást kér a kerület a fővárosi 
tanácstól az életveszély elhá­
rítására. A  ferencvárosi lakás- 
probléma enyhítésére szorgal- 

5 mázzák az emeletráépítéseket 
és a padlástér-beépítéseket. 
Jövőre meg is kezdhetik az 
ilyen építkezéseket. A  dolgo­
zók részéről igen nagy az ér­
deklődés az ilyen olcsó lakás- 
építkezés iránt Több gyárban 
alakulnak építőcsoportok, a 
vállalatok támogatásával. A 
Ferencváros főútvonalai men­
tén 134, a mellékutcákban 52 
lakás épülhetne emeletráépí­
téssel.

Spk száz lakást lehetne fel­
szabadítani a Ferencvárosban

a még mindig lakásokat elfog­
laló hivatalok elköltöztetésé- 
vel. Nemcsak kerületi vállala­
tok, hanem más kerületben 
működő vállalatok is irodákat 
tartanak fenn IX. kerületi la­
kásokban.

Elmondották a végrehajtó 
bizottság ülésén, hogy a tizen­
ötéves terv időszakában nagy 
változáson megy majd át a 
Ferencváros. Már a következő 
ötéves tervben megindulnak a 
nagyobb lakásépítkezések, 
amelyek a sűrűn beépített, el­
avult városrészek miatt, bizo­
nyos mértékű szanálást is 
szükségessé tesznek. 1965-ig 
újjárendezik a Ferenc körút—  
Márton utca— Üllői út— Tűzol­
tó utca által határolt területet 
és 700 régi lakás lebontása 
árán 1500 modem, új lakás 
fog épülni. 1975-ig hajtják 
végre az építkezési és rende­
zési program további ütemét. 
Több helyen összefüggő zöld­
övezeteket létesítenek, hogy 
levegőssé tegyék a zsúfolt Fe­
rencvárost. Az egyik zöldöve­
zet az Üllői úti klinikáktól a 
Duna-partig terjed, a másik 
parksáv a Thaly Kálmán ut­
cával párhuzamosan a Mester 
utcáig húzódik. A  Balázs Béla 
utca kiszélesítésével szintén 
zöldterületet hoznak létre, 
amely a Hámán Kató úthoz 
kapcsolódik. A  rendezési ter­
vek 1960-ig elkészülnek és ezt 
követően hozzákezdenek a 
megvalósításukhoz.

A  végrehajtó bizottság tag­
jai szó vétették, hogy a Külső 
Üllői úti új, gyönyörű lakó­
telep környéke nagyon sívár. 
A  gyárnegyed és a lakónegyed 
közé erdősávot kell telepíteni. 
A  Duna-part rendezése is a 
távlati tervek legkorábban 
megoldandó feladatai közé so­

rolandó. Legalább a Boráros 
térig rendezni kell a Duna- 
partot, el kell távolítani az 
oda nem tartozó létesítménye­
ket. Ez azért is sürgős, mert 
négy éven belül a szemben- 
levő budai oldalon elkészül a 
lágymányosi állandó kiállítás.

Napirenden szerepel a ke­
rület több forgalmi gócpont­
jának közeli rendezése. A  Há­
mán Kató tér, a Boráros tér, 
a Nagyvárad tér korszerű ki­
alakítására mielőbb sor ke­
rül.

Kérdést intéztek az illeté­
kes szervek vezetőihez: mi
lesz a Kilián-laktanya jövője. 
A  válasz szerint a Kilián-lak­
tanya egyrészét hosszú ideig 
szükséglakás céljáira veszik 
igénybe és itt helyezik el át­
menetileg azokat a családokat, 
akiknek lakásaiban födémcse­
rét hajtanak végre. Ezenkívül 
munkásszálló, valamint turis­
taszálló céljaira is használják 
a hatalmas épületet, a föld­
szinten pedig raktárakat ren­
deznek be

A  végrehajtó bizottság ülé­
sén a szóbeli beszámolókból 
és a térképen bemutatott ada­
tokból kialakult a jövő Fe­
rencvárosának modern képe. 
A  mai zsúfolt, elavult város­
rész helyén az elkövetkező 
időszakban egészséges, modern 
lakónegyedek létesülnek. Az 
új építkezésekkel —  a bontá­
sok leszámítása után — , mint­
egy ezerötszázzal szaporodik 
csupán a lakások száma, de 
ezek a lakások modernek, 
minden kényelemmel ellátot­
tak lesznek. A  IX. kerületi 
tanács végrehajtó bizottsága 
ennek a programnak a meg­
valósításához a fővárosi ta­
nács támogatását is kéri.


